
Géométrie vectorielle.

Exercice 

 (O ; i⃗ ; j⃗ ; k⃗) est un repère de l'espace. On donne les coordonnées des points A ; B ; C et D.

A(1 ; 2;1) B(4 ;−1;−2) C (−1;−1 ;0) D(−7 ;0 ;3)

1. Déterminer les coordonnées des vecteurs A⃗B ; A⃗C et A⃗D

2. Écrire A⃗D comme combinaison linéaire des vecteurs A⃗B et A⃗C .

3. Que peut-on en conclure pour les points A ; B ; C et D ?
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Géométrie vectorielle.

Correction     :  

1. A⃗B(
3

− 3
− 3) A⃗C (

−2
− 3
− 1) A⃗D(

−8
− 2

2 )
2. A⃗D comme combinaison linéaire des vecteurs A⃗B et A⃗C  si et seulement si il existe deux nombres réels a et 
b tels que A⃗D=a A⃗B+b A⃗C

A⃗D=a A⃗B+b A⃗C ⇔ {
−8= 3a−2 b(1)
−2=−3a−3b (2)
2=−3a−b(3)

 

On considère les équations (1) et (2)

{3 a−2b=−8
−3 a−3 b=−2

On obtient −5b=−10 soit b=2 et 15a=−20 soit a=−
20
15

=−
4
3

.

On vérifie dans l'équation (3) :

−3×(−4
3)−2=4−2=2

Conclusion : A⃗D=−
4
3
A⃗B+2 A⃗C

3. Les vecteurs A⃗B ; A⃗C et A⃗D sont coplanaires donc les points A     ; B     ; C et D sont coplanaires  .
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